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Pacyer 0a30B0#1 MOCTOSAHHOW BEJIUYUHBI 110 BTOPOH
TJ
(Ha mpumepe c¢.Cmoubku I'opogenkoro paona
Huxeropoackou 00,1acTun)

Ilocne dQopMupoBaHHUs MaTpHUIBLl ITapaMETPOB
OOBEKTOB MPOU3BOJAMUTCS  (PAKTOPHBIM aHAIW3 U
KJIacTepu3alusl  palioHOB  obOmactu.  PesynbpratoM
KJIACTEpU3AIlMU  SIBIAETCA  CIIMCOK  PAMOHOB  IIO
KjJacTepaM MW JMarpaMmMa HMX pacHpeleicHUus B
MH(POPMAIIMOHHOM  MPOCTPAHCTBE JIBYX HauOoJiee
MH(POPMATUBHBIX (PakTopoB. MHTEpaKTUBHBIN BBIOOP
TUIIMYHOTO  palioHa  OCYIIECTBISIETCS W3  YHUCTO
OKCIIEPTHBIX COOOpPaXKEHUN HCHOIMHUTEIEH paOoT. Ilpu
BBIOOPKE PYKOBOJACTBYIOTCS CBEACHUSIMU O PA3BUTOCTH
PBIHKA 3€MJIM B TOM WJIM UHOM ParOHE, JOCTYIHOCTBIO
IICHOBOM MH(MOpMAaIIMH U T.II.




Pacuem xaoacmpoeoit cmoumocmu

OnpeneneHue KaaacTpOBOM CTOMMOCTH 3€MeJIb OCYIIECTBISCTCS IYyTEM
BBeJicHUs Kod(dduiuenTta (K), yduThIBaloIEro MHOXKECTBO II€HOOOpPa3yHOIIUX
(dakTopoB, k 0a3oBoil noctogHHoM BenumuuHe (bBII), xotopas dukcupoBaHa s
KOKJIOTO PEruoHa M 3aBUCHUT OT IE€JICBOTO HA3HAYEHUS 3€MJIM U COCTOSIHUS
36eMEJILHOTO pPHhIHKA Ha MOMEHT IpPOBEJCHHS OlLICHKH, Pacuer KamacTpoBoi
croumoctu 3emiu (P ) Bexercs 1o ciexyromieit popmyiie:

P = bIIBK

IIycte BIIB1 — 0a3oBasi mocTossHHAs BEIMYMHA JJISI pacueTra KaJaacTpOBOM
croumoctu 3emiau noa JIIX, MXKC, canoBoacTBO, OTOPOAHUYECTBO (151 3TOTO 110
noceneHusiM (<10 000), BxomasdmuM B palOH-IIEHTP KjacTepa, COOMparoTCs
JAHHBIC MO CJIEJKaM C HE3aCTPOCHHBIMH 3€MEJILHBIMHU y4aCTKaMH, Y4aCTKaMHU CO
CTOPEBIIMMHU CTPOCHUSIMHU WU, €CJIM €CTh BOBMOKHOCTb, MEPEXOISIT K CTOUMOCTH
3eMJIM METOJOM H3BJICUCHHS M COOTHECEHHUs), TO €CTh, IO TEM BHJAM
HCIIOJIb30BAHUS 3€Melb. [10 KOTOPBIM CyIIECTBYET pealbHbIM PHIHOK 3eMJIM. [[J1s
KaXJIOW TECTOBOM 30HBI MO II€HAaM Ha 3€MEJIbHbIC YYaCTKA HaXOJIUTCS
YCpEIHEHHAS [I€HA | KB.M. 3€MJIH.




JUIs  KaXJIoM TECTOBOM 30HBI MPOU3BOAUTCA pPaCUET

KO3(pUIIMEHTa BIUSHUSA I1EHOOOPa3yrommX (haKTOpPOB

K _.)- I:IpI/IHI/IMa}I CPEIHIOK0 PHIHOYHYIO IIEHY 1 KB.M. B

TeCTOBOM 30HE (P ) 3a KajacTpOBYIO CTOMMOCTH 3eMIIH

( ), paccuutsiBaeTcs bIIB1 (B pyOnax Ha 1 xB.M.
3€EM TCCT

3€MEIBHOIO yqaclT)Ka):
bIIBI =

B pesynsrare  KIacTEpU3alM¥  aIMUHHCTPATUBHBIX
pailoHoB Hwkeropojackoir 00gacTH ObUIM  IIOJYYCHBI
rpynnbsl  KiaactepoB. LleHTpoM OJHOrO U3 KIIAaCTEPOB
(TECTOBBIM palioHOM) cTan lopoaeukuil paiioH. TecToBbIM
noceneHrueM B ['opoaenkom paiione craiao ¢.CMonbKu (TIpu
BbIOOpPE PYKOBOACTBOBAJIMCh HAJIMYUEM HHGOpPMAIUH O

CIEJIKaX C 3¢MEJIbHbIMU Y4aCTKaMu).




1. Hcxoouwvie oanmvie

B pe3yaerare aHanuza CACIOK C 3aCTPOCHHBIMU U
HE3aCTPOCHHBIMU 3€MeJbHbIMUA y4dacTkamu non HMOXKC mo
cery CMosIBKH OBIII0 0TOOpaHo 7 caenok (1eHa 3a 1 M?):

N3 Hux CACJIIKKM HCIOCPCACTBCHHO C 3CMCJIbHBIMU

YYAaCTKAMU:

12 p/m?;

17 p/m>.

OcCTalbHBIE  CHEJIIKM COBEPIICHBI C 3aCTPOCHHBIMHU
3€MEJIbHBIMU ~ yyacTKamMud. CTOMMOCTb 3€MJIM i1 HHUX
IIOJy4eHa METOIOM cooTHeceHus. MmeeM neHel 3a 1 M?
00bEKTa HEABMKMMOCTH BMECTE€ C 3€MEJbHBIM YYaCTKOM,
croumocts MDKC 3a 1 M, HODMAaTHBHYIO LIEHY 3€MIH B

['oposieikom parioHe:




Tabauua 1

Poinounot Hopm
e yeHwvl 3a amue
In? Has
cmpoenusn|Cmou | yena
Cmoumoc
(yyuuwien | mocm |3emu
mb 3emau
Homep n/n us) b 6
(évluucnen
eémecme c |KC, | I'opoo P
) Has), p/m
3eMebHbL | p/M° |eyKkom
M Paton
yuacmeko e,
M, p/m’ pin?
1 68,4 18 6 17,1
2 51,41 16 6 14,02
3 45,60 10 6 17,1
4 34,07 8 6 14,6
5 31,73 8 6 13,6




J:[JIH OonpCACIICHUA CTOMMOCTHU 3CMJIM BOCIIOJIB3YEMCA MCTOAOM COOTHCCCHUA

CTOMMOCTEH (Ha IEepBOM CIACIKH):
3EMI15 6 1

yiayuwuerHue 18 — 3

0003HauMB 3a X CTOMMOCTb 3€MEJILHOTO ydYacTKa, IMOJIydaeM, 4YTO
CTOMMOCThL yaydiieHus 3X, Toraa CTOMMOCThH YAyYIICHUS BMECTE C
3eMeJIbHBIM YYaCTKOM COOTBETCTBEHHO paBHA!

68,4 pyo/M*=X+3X=4X,

orcrona X=17,1 py6/m?> (CTOMMOCTb 36MEIBHOIO y4acTKa).

AHAaJIOTMYHO MONy4YaeM CTOMMOCTh 1M? 3eMiIM MO APYTUM CHENKaM
(Tabmnuua 1).

Cpennee apudMeTndyeckoe U3 BCEX CTOMMOCTEH 3EMETbHBIX
y4aCTKOB IIPUHHUMAEM 3a KaJaCTPOBYIO CTOMMOCTb:

_ 12+17+17,1+14,02+17,1+14,6 +13,6 15 06P/M2
mecm - 7 B ’




Jlanee HEOOXOMMMO paccuuTaTh TPEXypOoBHEBbIH Kodhpuument, K .

1.1. Onpenenenue xoddduumrenta KO61 mnepBoro (3Tama) ypoBHS,
OTpaXAIOIIET0  BJIUSHUE IIEHOOOpaszyronmx (akTOpOB Ha  YpPOBHE
aIMUHUCTPATUBHOIO pailoHa B IIEJIOM

A) CyMma akTHBHBIX TeMIIepaTyp IO KIMMaTHYECKOMY paloHy, B
KOTOPBIA BXOIUT ¢. CMonbku t = 1925 °C;

CpenHnsisi cymma TeMHepaTyp 1o 00J1acTH 10 00JIaCTH top ™ = 2067 °C.

b) UucnenHocts HaceneHus ['opoaenkoro paiioHa — 69000 YeJI0BEK;

ITnomane 3emens ['opoaenkoro pariona 1456,33 kB.wm.

IInoTHOCTH HaceneHus paiioHa (uei./kB.M.) n = 47,4 Jeil./KB.M.

B) Paccrossane no camoro ymanénHoro pawieHtpa ot H.Hosropoma
Smax = 290 kwm;

Paccrosinue ot r.l'opoana (koHkpetHoro painenTtpa) 1o H.Hoeroposa
Sp =70 xwm;

Coobmienne mexay lopomaiiom m H.HoBropomom — aBTOMOOHIIBHOE
(KpyTJIOroAM4HO) IO ac(aabTOBOMY IIOCCE M BOJHBIM aBTOTPAHCIIOPTOM.
Koadpuument suos tpancnopra K, = 0,9.

I') Toponen siBnsercs pakioHHbIM LieHTpoM MeHee 100 000 yenomek.
Koaddunment anmunuctpatuBHoro ypoHs Kal = 1.




1.2. Onpenenenne koddduumenra K62 — BToporo (srama) ypoBH,
OTPaXKaroIIEro BIUSIHUE [IEHOOOpa3yomux (PakToOpoB Ha YPOBHE IIEPBUUYHOTO
aIMHUHHUCTPATUBHOTO 00pa30BaHMs (CEIbCKas/TIOCEIKOBAs aJIMUHUCTPAITHS)

A) YucneHnHocth HacesneHUs CMOIBKOBCKOM CEJIbCKOM aIMUHUCTPAIUN
N — 2200 gyenoBek (UYMCIE€HHOCTh HacelleHUs CMOJIBKOBCKOM aJIMUHUCTPALIUH
HE IIPEBBIIIACT YHCICHHOCTh B JPYTHMX aJMUHHCTpaiusax l[opomerkoro
paiiona 6ozee 1,5 paz).

b) MakcumanbHoe paccrosHue oT lopojamna g0 caMoro yaajaeHHOIO
LIEHTpA CEJIbCKOM aJIMUHUCTpaluu [ opojenkoro paioHa Smax = 37,5 kM;

Paccrosiaue ot I'opozana 10 ¢.CMoIbKH (KOHKPETHOTO) paiflieHTpa Sc =
10 xMm;

EcTb MapmpyTHOe€ KpyIJIOTOAMYHOE aBTOOYyCHOE COOOIIEHHUE C.
T'oponiom Ko = 1;

Ot c.Cmoabku ecth AcdanproBas gopora o lopomma m go H.
Hosropona, koadgdurment nokpeitus goporu Ko = 1,3.

B) c¢.Cmonbku  SBISIETCA  LEHTPOM  CEJIBCKOM  aJMHUHHUCTPAlIMHU.
Koaddunment anMunucTpaTuBHoro ypous Ka2 = 1,5.




1.3. Pacuer ko3¢ duiiieHTa OTHOCUTEIBHOM IIEHHOCTH ydacTka Ky (B Haiiem
caiydae c¢.CMOJIBKM paccMarpuBaeTCs KaK OJHOPOAHBIA OOBEKT OLIEHKH, TO €CTb,
BHYTpH ceja (yHKIMOHAJbHO-IIEHOBOIO 30HUPOBAHUS HE IIPOUCXOAUT, a
cienoBarenbHo, Ky onpenensercs 1 BCel TEppUTOPUM CElla).

A) Onpenenenue kodpdunuenta Kl

B cene ecth: HenonHas cpennsisi mkona (0,1); xayo (0,04); peMoHT 00yBHU
(0,01); nerckuii can (0,14); npennpustist TOProBiau U oodmenura — marazunsl (0,06),
cronoBast (0,01), xkuocku (0,01); anreka (0,05); meanyHkr (0,05); OubmuoTeka
(0,01); mapuxmaxepckas (0,01).

K1 = 0,49

b) Onpenenenue koapdunuenta K2

B cene ecth: BomopazbopHbie kojoHkU (0,02); anexrpocHabxkenue (0,05);
teneponuzanus (0,03); razocnadxkenue (0,1); TBepao€ MOKPHITUE MTOJTOBUHBI YIIHIL
u ripoe3nos (0,05);

K2 =0,25

B) Onpenenenne koapdunuenrta K3

B cene ectb: HenmonHaa cpeusas mkona (0,06); kinyo (0,05); pemoHT 00yBU
(0,01); nerckuii cax (0,18); mpennpustust TOProBiau U oodmenura — marazunsl (0,08),
cronoBass (0,01); amrexka (0,01); wmennynkr (0,02); Oubauoreka (0,02);
napukmaxepckas (0,01).

K3 =0,46




I') Onpenenenue kodpdunumrenra K4

Ceno OKpYyXEHO JIECHBIMM MAacCHMBaMH. B rpaHuiax ceiabCkou
YepThI MPOTEKAET peKa, To ecTh K4 = 0,4.

1) Omnpenenenue kodhduimenta K5

CocrosiHue okpyxaroiiei cpeasl B ¢.CMOJIbKM 01aronoiay4yHoe,
TO ecTh K5 = 0.

E) Onpenenenue kodhduimenta K6

Co CTOPOHBI WH>KEHEPHO-3KOJIOTUYECKUX yCJIOBHUH,
OTPAaHUYCHUN HA CTPOUTEIBCTBO HET, TO €CcTh K6 = 0.

K) Onpenenenue kodpduuuenta K7

c.CMOJIBKY BXOJUT B 30HY PEKPEAIIMOHHBIX TEPPUTOPHUIA.

K7=10,5

Takum obpazom Ky = 1+0,49+0,25+0,46+0,4+0,5 = 3,1




2. Pacuem kaoacmpoeoii cmoumocmu 1 xke.m 3emennv noo HKC e c.
Cmonvku I'opooeuxozo paitona Huscezopoockoit oonacmu

2.1.  Omnpenenenne koddpduruenra nepBoro ypoBHs KO,
OTpaXKarlllero BAWSHUE IeHOOOpasyromux (akTOpoB Ha  YpPOBHE
aIMUHUCTPATUBHOIO paliOHA B LIEJIOM

K61 = Kt1-Knl')Kr1-Kal
A) Kt1=((t3 - tep)/tep) + 1=((1925 — 2067)/2067) + 1 = 0,93

B) Kul = 0,3V1 =03 V474 =0,3-6,89=2,07

B) Krl = ((Smax - Sp)/Smax + 1)-Ks=((290 - 70)/290) + 1)-0,9 =
1,58

) Kal =1

WUTOTO: K61 = 0,93:2,07-1,581 =304




2.2.  Omnpenenenue kod(pduimenta BToporo ypoBHs K02,
OTPaXKaroIIEro BIUSHUE IIEHOOOpa3yrlnX (aKTOPOB Ha YPOBHE
IEPBUYIHOIO aIMAHUCTPATUBHOTO oOpa3oBaHUs
(cenpcKas/mocenkoBasi aAMUHUCTPAIIS)

Ko2=Ko1-Kn2-Km2-Ka2

A) Ku2=a+N =1 V22 = 1,48, a = 1, Tak KaK YHUCICHHOCTb
HacesieHUsT CMOJIBKOBCKOM aAMUHHUCTpPAllMM HE MPEBBIIIACT
YUCJEHHOCTh B JIPYTMX aJIMHHUCTpanusx lopomenkoro paioHa
oosee 1,5 pas.

b) K2 = ((Smax — Sp)/Smax + 1):Ko-Kng = ((37,5 —
10)/37,5)+1)-1-1,3=2,25

B) Ka2 =1,5

UTOI'O: K62 = 3,04:1,48-2,25-1,5 = 15,18




2.3. Onpenenenue Kod3(pPUIMEHTa OTHOCUTEIBHOM
IICHHOCTH YydYacTKa (B HaIIEeM CcilIy4ae BCE CEJo
paccMarpuBaeTCad KakK OAWH y4acTOK, 30HHUPOBAaHHUE B
npejienax CenbCKON yepThl HEe Mpou3BoanuTCs) Ky

Ky = 1+0,9+0,25+0,46+0,4+0,5 = 3,1

2.4. Onpenenenre UTOroBoro kodgduiuenta K

K = Krect = K062-Ky = 15,18:3,1 = 47,06

Pmecm _ 15906
blIB = K 47,06

mecm

= 0,32 p/m*




